

Z BŘEZNICKA A ROŽMITÁLSKA



Školáci z Chraštic natočili nejlepší video proti šikaně

V celostátním projektu MIŠI děti proti šikaně (MIŠ = Minimalizace šikany, pozn. red.) získali žáci ZŠ a MŠ Chraštica I. cenu za nejlepší reklamní videospot v rámci této kampaně. Jejich videonahrávka natočená z pohledu šikanujícího agresora nejvíce zaujala porotu složenou mj. ze zástupců reklamních agentur i pedagogických odborníků. Výsledek svoji práce předvedli spolu s



vrstevníky z dalších devíti škol v pražském klubu na Novotného lávce, kde proběhla prezentace a současně i vyhodnocení tohoto projektu pro děti, který navazuje na několikaletý projekt Minimalizace šikany určený pedagogům.

Žákyně osmého ročníku chraštické školy Zdeňka Kopejtková prezentovala v Praze výsledky práce svého týmu a odpovídala suverénně „spatru“ na dotazy moderátora Tomáše Hanáka. I nás zaujala výmluvností, jasně formulovanými myšlenkami, pohotovostí a bezprostředností. Zdatně ji sekundovala Lucie Hájková. „Na podzim jsme se zúčastnili semináře, kde jsme se učili, jak se pracuje s kamerou, fotoaparátem, počítačem, jak se dělá reklamní video, audionahrávka, plakát, jak se vyrábějí slogany. My jsme si vybrali slogan *Nebojte se pomáhat*. Cílovou skupinou byli žáci 2. stupně a dospívající, ale víme, že se šikanou se můžeme setkat kdekoliv - třeba na pracovištích.“ Dívky potvrdily, že projektem žili delší dobu, a s třídní učitelkou Ing. Janou Derflovou, která je metodičkou prevence negativních jevů, se

mu věnovali i v dalších hodinách: při výtvarné výchově navrhovali plakát, při češtině vymýšleli slogan...

Chraštická škola si pro prezentaci vylosovala číslo jedna. „*Moc času na dopilování scénáře jsme neměli, ani jsme přesně nevěděli, co budeme říkat... Představili jsme se, pustili audioreklamu, doplnili, co tím chceme říct, a okomentovali cílovou skupinu. Představili jsme plakát i slogan a nakonec pustili video, které jsme jako jediní pojali z pohledu agresora. Ve zvukové nahrávce jsou zase přes sebe smíchané hlasy, které oběť šikany slyší a stále se jí pak vrací, vnímá je jako svoji noční můru. Když je člověk sám, má minimální šanci se proti někomu postavit, cítí se hrozně osamělý, myslí si, že ho nikdo nemá rád, a to může skončit až sebevraždou. Pokud ale všichni spojí síly dohromady a jsou kamarádi, mají se líp, je jim veseleji, a mají i větší šanci šikanu potlačit.*“ pojmenovala Zdeňka cíl, kterého žáci chtěli reklamní kampaní dosáhnout.



A pocity z vítězství? „*Byli jsme hrozně šťastní, že jsme uspěli, že se nám to povedlo, a že jsme publikum i porotu zaujali.*“

Projekt Minimalizace šikany iniciovala a zajišťuje Nadace O2, jeho koordinátorem je občanské sdružení Aisis. Chraštická škola se do projektu přihlásila už v roce 2005, a v současné době je v něm 17 základních škol z celé ČR: „*Projekt je zaměřen na to, jak rozpoznat, řešit a minimalizovat šikanu ve školách. Pedagogické sbory byly proškoleny na víkendových seminářích, pod vede-*

ním odborníků si pak každá škola zpracovala svůj krizový plán, jak tyto případy řešit, jak v nich postupovat. Ve druhé části projektu probíhaly super-



vize odborníků přímo na školách, koncem roku 2007 se uskutečnila konference projektu MIŠ v prostorách parlamentu. Na tuto část pak navázal další projekt nazvaný MIŠI děti proti šikaně, do kterého už byly zapojeni i žáci. U nás to byli osmáci,“ doplnil vyprávění ředitel školy Mgr. Karel Derfl. Více informací o projektu i zmíněné video najdete na webu: www.minimalizacesikany.cz. **dř, foto: archiv školy a dř**

Kratší cesta pro brýle

Pro nové brýle, kontaktní čočky i další doplňky už nemusí Břežníci jezdit jinam. Oční optiku nově mají v místě bydliště, v budově městské polikliniky. „*Služby budou poskytovány zatím jen dva dny v týdnu, v pondělí a pátek,*“ informovala starostka Břežnice Jana Krajmerová. **dř**

Hromničkové